Enterprises Report企业报道



把好事办实 把实事办好

──北重集团推进"我为群众 办实事"实践活动见行见效

"感谢大家为我父亲捐款,这可解决 了我的大难题。"不久前,常亮父亲脑出血 进入ICU抢救,花了不少钱,得知情况后, 北方股份组织产品研究院职工自愿捐款 近3万元,解决了常亮的燃眉之急。党史 学习教育开展以来,公司党委把学习党史 同解决实际问题结合起来,积极开展"我 为群众办实事"实践活动,全力解决职工 群众的具体问题,想职工之所想,急职工

面对面"出题"。了解群众心中所想, 才能解决群众的"急难愁盼"事。公司党委 围绕把实事办好、把好事办实,倾听基层 真实声音。公司领导带头调研一线,"身 入"基层的同时"心入"基层,设置征求意 见箱,邀请一线职工面对面"出题",把"我 为群众办实事"清单作为一项专项议题, 经过三轮梳理,聚焦了首批231项办实事 项目清单。把群众反映的"问题清单"变成 "履职清单",明确了公司领导牵头办理的 12 项重点事项,建立台账、挂图作战、网上 公布,接受职工监督,确保把问题"攻下 来"。截至目前,办实事项目清单已经实施

实打实"答题"。为群众办实事、解难 题,关键在于一个"实"字。北方股份成立 了以党员、入党积极分子、团员青年组成 的"志愿服务队",对长期出差营销和售后 服务人员,定期走访慰问,接送孩子上下 学,老人生病住院送医,还为8名去缅甸 和刚果金售后保障的人员进行专项体检、 配备小药箱、防护服、防疫药品和防身工 具,购买意外伤害险,保额达136万,解决 了他们的后顾之忧。公司针对试验基地远 离市区较封闭,着手修缮五人制足球场、 投放健身器材、加设广播,丰富职工业余

心贴心"分忧"。针对不同单位不同类 型的问题制定不同的解决方案。装备产品 生产任务饱满,各岗位生产繁忙,相关负 责人主动出击,以最果断的行动减轻一线 职工的生产压力。在"四送""五必访"常态 化帮扶的基础上, 围绕职工多样化需求 "定制化"帮扶。协调地方政府"上门"为职 工接种新冠疫苗,食堂扩建工作正在有序 进行,为一线配备饮水机、微波炉、洗衣 机、修缮洗澡堂,解决一线喝水难、热饭 难、洗衣难、洗浴环境差等问题。一件件民 生实事的落地,群众的获得感、幸福感、满 意度不断增强。 (郭新燕)

"今后,这样的工程就交给你们了"

"师傅们,速度快点儿,我们必须在8点 前,把检波器和地面上的所有设备全部保质 保量摆放到位。"中石化地球物理公司华北分 公司工程物探中心党支部孙书记肩扛检波器 串急匆匆赶往井场,还不忘叮嘱着员工们。

6月1日, 重庆忠县汝溪镇的兴页 2HF 井地面微地震监测项目,要在上午9时开始 进行试压作业,为不耽误监测施工,负责地面 设备布设的工程物探中心的员工们,一大早 就开始忙碌,并提前一个小时完成设备布设。

兴页 2HF 井地面微地震监测项目,是一 个集多家单位共同作业施工的项目,华北分 公司工程物探中心负责采集设备的布设工 作,从项目前期准备到各环节施工都走在了 最前列,赢得了甲方高度赞誉。

日行千里降神兵

"请你们务必于5月15日所有人员和设 备进场,19 日必须全部完成 1800 个检波点 的测量,20日,必须全部完成前期排列布设, 你们能做到吗?"5月14日深夜,工程物探 中心主任谢欢突然接到甲方的紧急通知,"放

心吧,我们保证满员满装备及时到位,绝不耽

谢欢马不停蹄安排工作:"秦主任,甲方 来电,要求我们在15日当天到达工区,20日 全部完成测量和检波点前期布设任务, 时间 急、任务重,连夜通知,让兄弟们辛苦一下。"

副主任秦建从梦中惊醒:"天哪,这么急, 从南阳到重庆忠县汝溪镇工区有千余公里的 路程,既要接设备,还要高质量完成测量,更 要高标准完成排列布设,真是个挑战。"

15号清晨6时,所有参战员工准时到达 工程物探中心,员工们有的接车,有的装车, 忙得不亦乐乎。"我们有上千公里的路程,今 晚务必赶到工地,路上一定注意安全,辛苦大 家了,出发。"7时,一声号令,车队一头就扎 进了晨雾之中。

15日晚上9时,"贺经理,华北分公司满 员满装备安全到达目的地。""太好了,没想 到,你们真是神速,辛苦了,谢谢你们!"甲方

千方百计运设备

汝溪小镇,群山环绕,地形险峻,悬崖峭 壁多,交通条件差,雨天泥泞湿滑,安全隐患 极大, 人员设备搬迁到位困难,

每天,汝溪镇的早晨都是云雾缭绕。山体 被茂密的丛林覆盖,上山无路,山体湿滑,车 辆无法进入, 员工们人抬肩扛往山上运送采 集设备举步维艰。为了按照甲方要求,能按时 高质量完成布线任务, 工程物探中心特意找 来了当地的老乡带路和帮助布线。

看着员工们扛着设备艰难地攀爬在湿滑 的山上,费时又费力,共产党员袁永利和金伟 为赢得施工时间,每天收工后,就在地图上或 向当地老乡询问,勘查第二天出工的路线,做

"请弟兄们放心,只要车能开到位,就一 定把你们和设备送到位,让你们少爬山,节省 体力多布采集设备。"袁永利和金伟对员工们

为确保行车和施工安全, 袁永利和金伟 等几个驾驶员,每天都徒步勘查,提前根据地 形图在测线附近找路,把找到的路和测量点 位对应,确定最好的行车路线运送人员和设 备,大大提高了布线效率,为顺利生产赢得了

布设规范获赞誉

"以高质量服务甲方,用诚信服务市场" 是工程物探中心开拓市场的利器。在本次项 目施工中,为了确保采集设备布设图形合规, 中心技术人员都深入到现场逐点指导,逐点 摆放,特别是特殊地形,技术人员不顾蚊虫叮 咬, 硬是在茂密丛林厚厚的树叶下面清理出 一个符合施工条件的地域来,没有土的地方, 填土也要确保检波器摆放整齐,埋置科学,确

甲方项目部贺经理对项目施工中采集设 备的布设、检波器的摆放和掩埋深度、图形标 准上等给予高度评价。

"你们不愧是中石化的队伍,通过这次地 面监测项目的前期工作来看,我们真的很满 意。你们不仅在最短的时间里人员和设备都 及时到位,关键是在测量工序、放线工序都能 严格按照设计方案进行施工。工区山高林密, 山道崎岖,天气闷热,蚊虫叮咬,你们的员工 们克服很多困难,高质量开展施工,值得敬 佩。中石化员工忘我的工作作风和拼搏精神, 确实值得我们科研部门的同志们学习, 高质 量的服务就是你们开拓市场的利器。"贺经理 说,"通过这次高标准施工,你们取得了我们 的信任,今后,像这样的工程就交给你们了。"

学党史 颂党恩 跟党走

中铁武汉电气化局城铁分公司信号事业部党总支开展纪念建党 100 周年系列活动

5月29日,中铁武汉电气化局城铁分公 司信号事业部党总支组织党员、积极分子以 "现场+视频"方式开展"学党史 颂党恩 跟党 走"纪念建党 100 周年系列党建主题活动。

党总支书记讲专题党课。"全体起立,奏 国歌...礼毕,请坐下!"5月29日上午,信号事 业部党总支书记姜汉高,为事业部全体党员、 积极分子、各部门负责人,授"学党史 颂党恩 跟党走"庆祝建党100周年专题党课。重点讲 述了中国共产党百年历史总结、百年伟大贡 献及开展党史学习的重大意义三方面内容。 号召全体党员干部要学党史、颂党恩、跟党 走,立足本职争当先锋,为城市轨道交通建设 奉献自己的力量。

观看《闪亮的"开路先锋"旗帜》专题片。 党员大会上,信号事业部组织9名党员倾听 中国中铁党委书记、董事长陈云讲述"开路先 锋"旗帜的由来和新中国第一条铁路成渝铁 路的建设故事。信物无言,历史有声,闪亮的 "开路先锋"旗帜记录了自50年代初老一辈 中国中铁人克服艰难险阻、打通巴山蜀水修 建成渝铁路,开启筑路报国伟大征程的历史。 一代人有一代人的长征路,信号事业部全体 党员表示作为当代中国共产党员,将牢记历 史、坚定理想信念,以一往无前的奋斗姿态永



葆"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作风,以 "开路先锋"文化为指引,坚定走好"中国中铁 人"的长征路。

开展党史学习交流会。"我们为什么要 学习党史?"这是信号事业部5月党史学习交 流会的讨论主题。交流会上, 党员们踊跃发 言,坚信百年党史蕴含的思想资源、实践智 慧,是新时代共产党员坚定信仰、信念、信心

的动力源泉。最后,信号事业部第一党支部书 记熊明宽总结道:"作为党员,我们一定要在 工作、学习、生活中起到模范带头作用,努力 为企业高质量发展作出贡献。"

参观中国人民抗日战争纪念馆。建党 100周年来临之际,在姜汉高的带领下,信号 事业部全体在京党员、积极分子,前往坐落在 卢沟桥畔宛平城内的中国人民抗日战争纪念

馆参观、缅怀。参观者们驻足在一件件文物 前,红着眼眶,久久不语,不断重温感悟中国 人民同日本侵略者进行英勇斗争的历史、中 国共产党在全民族团结抗战中的中流砥柱作 用、中国人民抗日战争在世界反法西斯战争 中的重要地位和中国抗日战争取得胜利的伟 大历史意义。悲壮的历史诉说着今天和平稳 定生活的珍贵和来之不易,是无数华夏儿女 抛头颅、洒热血、英勇牺牲换来的,新一代青 年要永远铭记那段痛与泪、血与火相交织的 历史岁月!

重温入党誓词,坚定理想信念。"我志愿 加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章 程......"信号事业部全体党员面向鲜红的党 旗,高举右拳,再次庄严承诺。入党誓词已经 成为事业部党员立足本职岗位, 踏踏实实为 城市轨道交通建设积极进取、勇于探索的又 一精神象征,争做武汉电气化铁军的排头兵, 不断以优异的成绩助推企业高质量发展。

此次"学党史 颂党恩 跟党走"纪念建党 100 周年系列党建主题活动是信号事业部积 极响应上级公司党委号召, 扎实开展党史学 习教育活动的有力践行,进一步坚定了广大 党员干部职工不忘初心、牢记使命,凝聚力 量、砥砺奋进的信心。 (刘红梅)

企业家自述(长篇连载之五十九)

王建明:动力大王的传奇故事

2000 年元旦献词——走进中华 世纪 争当佼佼子孙

-写在人生难遇、千载难逢之机

一瞬间,我们已经走到了千年之替,世纪

惊回首,中华千年多少沧桑,多少感慨,多 少浮沉,多少唏嘘! 多少华夏精英为自立和进 步捐躯献身,多少可歌可泣的史诗韵律在苍穹 回荡,在大地长响! 玉柴是巍巍中华的一分子, 玉柴的历史是华夏千年长河中的一片刻。在人 生难遇、千载难逢的千年之替与世纪之交,玉 柴人可以欣慰,可以自豪。因为在过去的伟大 世纪中, 玉柴曾在中华创造过最大、最多、最 快、最好,曾经留下几"最"当头、不可磨灭的历 史痕迹.

望未来,千年长河当无尽而去,深不可测, 长不可及;但未来千年第一世纪的第一年就在 明天起始,就在世人足下。

在中国,在北京,在一个叫做世纪坛的处 所,已经悬挂起一座50吨的中华世纪钟。形象 何等壮观!座落何等适时!又何等名实相符!千 年之替,世纪之交它将向全世界宣告中华民族 的浩然与伟大;它将向全世界显示炎黄子孙恢 宏的气度与力量!

早有智者揣度,21世纪是中国的世纪,即 中华世纪。对此国人当然认同,但又当然不为 称霸;这是中华民族对自己于人类和平与进步 事业当然重责的承诺。

中华世纪中国人说,外国人也说,但角度、 内涵可能全然不同。外人多是出于觊觎中国市 场,国人怎么办?就应该把所有国外市场看做 是中国人的市场,还他一个对等就是了。

走进中华世纪,争当佼佼子孙。这是玉柴 自定世纪责任、确立奋斗方向、制定年度目标 的依据,此可谓"世纪之训",玉柴建设者应当 世代铭记。既为中华,也为后人;要做功臣,不 当忤逆。

1999年玉柴持续复苏。在上一千年、上个 世纪行将结束之年以 11.6%的销售增幅和 58.3%的利税增幅划上了进步的、增长的句号,

18 février 2001

Beijing, Shanghai, Hong Kong Beijing, Shanghai, Hong Kong





刻下了能够代表玉柴发展趋势的"世纪之痕"。 2000年玉柴要拼抢国际、升值品牌、锻就硬 功、跃增出口,要争分夺秒,加速培育、扶持或 壮大两个玉柴(注:指广西玉柴机器集团公司 和广西玉柴机器股份有限公司) 的八个增长 点,为在21世纪初叶创成国际品牌、跻身强手 之林做好进一步的准备。

中华世纪近在咫尺了,踏进去! 玉柴人一 定要争当炎黄子孙的佼佼者!

2001 年元旦献词--迎新千年 曙光 创新世纪基业

--贺新千年并新世纪的第一天

担负着千年之替和世纪之交特别使命的 2000年即将过去,在人类经历了各种欢庆、沉 思、遐想、憧憬、展望和努力之后新千年并新世 纪的第一天就要到了。

如果对世纪妄加诠释,能否说它是一种不 可思议的梦幻向现实的转变,是人类文明从已 有向无法预测的发达的飞跃?!

二十世纪末,玉柴作为"中国最大内燃机 生产基地",理应对新世纪的动力工业作一番

新世纪动力工业的责任应当是在为人类 巧借或制造足够用途、足够舒适、足够可靠、足

染降低至零,还要把对环境温度的影响降低至

巧借是指对各类自然能成熟地、大量地利

零。

足够用途是指满足人类大至人造岛屿的 漂流驱动,至太空移民;小至驱动个人空中移

足够舒适是指对动力装置要变降低噪音 为设定噪音。即先要趋零,再依据人体生理需 要设置。此外,驾驭和操纵应当实现智能化;

足够可靠是指各种动力装置在寿命期内 不需要维修,不需要配件;足够强劲是指各种 动力装置动力性足够,持续力足够。

总之,新世纪动力工业将是想象力、创造 力和几乎所有领域、所有门类高新技术的集 合。充分具备上述特征的新世纪动力工业无疑 将是具有新的基础特性、新的朝阳特性和崭新 发展前途的产业之一。在新旧世纪交替之年玉 柴还控股组建成功中国环保产业集团有限公 司。玉柴即将由此大规模、高起点进入的中国 环保产业无疑是新世纪最具活力、最有生机、 最富于高新技术含量、最具备市场广阔特征的 产业。二十世纪末活跃在中国内燃机行业的一 代玉柴人不仅创造成功多项第一并列的发展 纪录,还为新世纪的玉柴人拓展了发挥与发展

新千年的长河深不可测、长不可及,新世 够强劲的动力源的同时,不仅要把对空气的污 纪的进程则是在梦幻与现实之间扑朔迷离的 快速切换,而新世纪第一年赋予玉柴的机会和 挑战却是既清楚又真切的。

机会是市场对玉柴准备七年之久的几类 主要新产品给出了全面接受的意向,二汽在大 幅度增定我各类型发动机的同时发出了希望 玉柴成为其战略合作伙伴的信号;

挑战是市场对玉柴三不给的限制和三必 须的要求。三不给之一是不给循环反馈的改进 期,之二是不给产品成熟的磨合期,之三是不 给循序渐进的增长期;三必须的第一项是要做 到台台成功、台台可靠,第二项是要做到每一 批都成功、每一批都可靠,第三项是要做到满 足需求、足量供应。前两项犹如一条决定玉柴 存活与否的生死链,每一批产品恰似链条的环 节。环环可靠,环环相接则玉柴的生存能得以 维系;反之则意味着断链,玉柴将无止境地坠 落下去。第三项则将决定玉柴的生存地位能否 迅速提高,决定玉柴能否迅速具备新的发展条

机会是市场对玉柴人的卓绝努力的回报, 挑战来自市场竞争的激烈无情。新千年并新世 纪的第一年对玉柴既是宠爱有加的,又是公正 无情的; 她在给予玉柴空前巨大机会的同时, 又对等地要求玉柴必须战胜空前严峻的挑战。

玉柴两司已确定了新千年并新世纪第一 年度的目标与方针。

股司目标:重机超一万,中机三万台,轻机 三万六,通机过四千;可比成本降半成,应收下 基业吧!

降一成半,添誉东风整车厂,战略合作成伙伴。 股司方针:以超常反馈和严密防范催产品 成熟,以责任补缺和随动灵敏促适用创新,以 台台可靠和环环相接保战战皆胜,以潜能挖掘

集司目标:利税增超两成叁,有限责任改

和功能尽用夺目标全成。

集司方针:中环要赢利,工程疾步行,机电 大发展,高润需创新,投资无失误,集团无亏 损。玉柴人,请再抓紧体验一下身处瞬间即逝 的二十世纪的感觉吧!过去的一百年有向隅而 泣的各种丑角;有不堪入目、不堪回首的各种 苦痛和悲剧;但它不失为人类发展史上最伟 大、最有成就、最辉煌灿烂的一百年。中国人占 全人类人口总数的四分之一; 从此意义上说, 中国在物质领域和精神领域的每一项进步都 是对人类举足轻重的贡献。这应是玉柴人比照 一切事物、从事一切活动最大的背景。在本世 纪的最后时刻,我想我们能够欣慰地说一句: 面对过去,面对人类,面对中华,面对国家玉柴 人没有碌碌无为;为了自身的美好,为了增进 民族之力和中国国力,玉柴人不仅创造过震撼 全行业的发展纪录,在本世纪的最后时分又为 新千年并新世纪的初始年度创造成功了前所

跨进新千年和新世纪的零起点到了。玉柴 人,让我们共迎新千年的曙光,共创新世纪的 (此文系本报整理,待续)

未有的发展机会。